

# Kocovina na Mnichovské bezpečnostní konferenci

 [nationalinterest.org/feature/hungover-munich-security-conference-209786](https://nationalinterest.org/feature/hungover-munich-security-conference-209786)

předplatit

29. února 2024 Téma: Bezpečnostní Kraj: Evropa Štítky: Rusko-ukrajinská válkaEvropská obranaVolodymyr ZelenskyjVladimír PutinNATO

Pokud Ukrajina padne, tma se na jejích hranicích nezastaví.

Victor Liakh Ilona Khmeleva Sledujte @Ilona\_Khmeleva na Twitteru L

Kocovina po okázalém večírku může být brutální, s pulzujícími bolestmi hlavy a jasným uznáním reality. Pro velkou část Evropy připomínala dvouletá válka na Ukrajině vzdálený konflikt, hrozbu, která zůstala abstraktní. Toto pohodlné odloučení, jako omamná látka, maskovalo skutečnou vážnost situace.

Evropská unie a Spojené státy podporovaly Ukrajinu minimálně a měly v úmyslu spíše zabránit jejímu kolapsu, než zajistit rozhodující vítězství. Přestože je ukrajinská odvaha na bitevním poli nepopíratelně obdivuhodná, stala se uklidňujícím příběhem, který podněcoval víru, že Rusko se unaví a Ukrajina vytrvá.

První den únorové mnichovské bezpečnostní konference však tuto iluzi rozbil. Zprávy o smrti ruského opozičního vůdce Alexeje Navalného , ukrajinských ústupech v Avdiivce , potenciální ruské agresi vůči Pobaltí a nejednoznačných prohlášeních NATO Donalda Trumpa vytvořily hmatatelný nádech zoufalství.

Ale navzdory ponuré atmosféře konference se západní svět stále neprobudil do úplného, ponurého obrazu.

V Mnichově jsme často slyšeli představitele Spojených států a Evropské unie říkat, že „Ukrajina z dlouhodobého hlediska vyhraje“. Pro Ukrajince to ale zní spíše jako odvrácení se od brutální reality hrozby, a tím vytvoření záminky pro nepodporu Ukrajiny.

Zde jsou střízlivé skutečnosti, které musí Západ uznat:

Ukrajina nemůže pokračovat ve svém válečném úsilí bez další pomoci. Těch 95 miliard dolarů svázaných před americkým Kongresem je nezbytných pro udržení ukrajinských vojáků schopných bránit naši frontovou linii a ekonomiku nad vodou. Prezident Zelenskyj řekl, že válku prohraje bez další pomoci. Evropa nemůže dostatečně rychle poskytnout munici a vybavení, které Ukrajina potřebuje; pouze Washington může vyřešit náš nedostatek munice včas, aby udržel válečné úsilí.

Vojenské výdaje musí prudce vzrůst. Když Rusko funguje podle válečného ekonomického modelu, je zapotřebí více než dvou procent HDP na obranu. Estonsko to má, ale Francie a Německo se stále snaží dosáhnout tohoto měřítka. Západní státy musí výrazně zvýšit vojenské výdaje, investovat do nejmodernějších technologií a poskytnout Ukrajině konkrétní, okamžitou podporu. Bezpečnost Evropy je ohrožena.

Postupný postup Západu selhal. Postupná vojenská pomoc umožňuje Rusku přizpůsobit svou taktiku a požádat o pomoc země jako Írán a Severní Korea. Zpoždění dodávek F-16 do léta 2024 poskytlo Rusku drahocenný čas, aby čelilo ukrajinským letounům MiG a SU. Dalším kritickým problémem je dělostřelectvo. Prezident Zelenskyj uvedl, že podle ukrajinské rozvědky dostane Rusko od Severní Koreje milion dělostřeleckých granátů. Na druhé straně EU revidovala svůj závazek dodat na Ukrajinu milion 155mm dělostřeleckých nábojů do března 2024. Ke konci ledna dorazilo do Kyjeva pouze 330 000 granátů.

Přijměte ukrajinské inovace. Ukrajina se může pochlubit vojenskou technologií světové třídy, testovanou a osvědčenou v boji. Ukrajina nemá námořnictvo, ale člověku by se dalo odpustit, že to nevěděl po velkolepém úspěchu Ukrajiny u Černého moře v roce 2023. Kyjevské inovativní námořní bezpilotní letouny způsobily značné škody ruské černomořské flotile a její speciální jednotky vedly odvážné operace na ruském území. Integrace těchto technologií by mohla významně posílit schopnosti NATO.

Zabavit zmrazený ruský státní majetek a umožnit Kyjevu použít peníze na financování zbraní. Těchto 300 miliard dolarů by poškodilo Putinovu válečnou mašinerii, připravilo by ho o životně důležité prostředky a podkopalo jeho veřejnou podporu. Vyšle mocnou zprávu také tím, že požene Putinovy vládnoucí kleptokraty k odpovědnosti za válečné zločiny a zajistí, aby jejich neoprávněně získané zisky nefinancovaly další zvěrstva.

Svět se musí konečně postavit kruté realitě největší evropské pozemní války od druhé světové války. Musíme setřást svou samolibost, přijmout střízlivý úsudek a stát pevně na straně Ukrajiny. Teprve potom můžeme doufat, že se nám podaří proplout rozbouřenými vodami před námi.

*Victor Liakh je generálním ředitelem East Europe Foundation . V letech 2005 až 2008 byl výkonným ředitelem Child Well-Being Fund Ukrajina. Předtím pracoval v Ukrajinském státním centru sociálních služeb pro mládež (1996–2001) a pro UNICEF (2000–2001). Sledujte ho na X @LiakhVictor .*

*Ilona Khmeleva je odbornicí na mezinárodní právo a mezinárodní vztahy. Doktorát získala na Institutu mezinárodních vztahů Kyjevské národní univerzity Tarase Ševčenko v roce 2020. Jako Jacyk Non-Residential Fellow na University of Toronto rozvíjí projekt věnovaný právní kvalifikaci války Ruska proti Ukrajině. Sledujte ji na X @Ilona\_Khmeleva .*

*Obrázek: Shutterstock.com.*

Používáním tohoto webu souhlasíte s naším používáním souborů cookie. Toto použití zahrnuje personalizaci obsahu a reklam a analýzu návštěvnosti.